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МІСЦЕ ТА ПРИЗНАЧЕННЯ ФІЛОСОФА (НА ОСНОВІ 

«ДЕРЖАВА» ПЛАТОНА) 
Філософ – це шукач істини, мислитель. У державі Платона є люди, яким 

відведена роль управителів. Однак є там місце й для тих, хто займається 
ремеслом і землеробством. Згідно з Платоном, основним законом існування 
«ідеальної» держави є те, що кожен член цієї держави повинен займатися 

тільки тією справою, до якої відчуває здібності. У зв'язку із цим філософ 
поділяє всіх жителів на три класи [2]. Ідеальний світ Платона протистоїть 

звичайному світові не тільки як абстрактне – конкретному, сутність – явищу, 
оригінал – копії, але і як добро – злу. Тому ідеєю всіх ідей, найвищою ідеєю  

Платона виступає ідея добра як такого – джерело істини, краси і гармонії. Ідея 
добра безлика (хоча неоплатоніки вважали платонівську ідею добра Богом). 

Ідея добра виражає безликий аспект філософії Платона, тоді як Бог-творець – 
особисте начало. Філософія, узагальнюючи висновки спеціальних наук, 

об’єднуючи їх на основі своїх філософій і методів пізнання, виконує 
інтеграційну функцію, розповсюджуючи її й на інші галузі духовної культури, 

включаючи політичні, правові, моральні, естетичні, релігійно-атеїстичні форми 
суспільної свідомості. 

У філософії Платона, як викладено у його діалозі «Держава», філософ має 
особливе місце та призначення у суспільстві. Платон уявляв ідеальну державу 
як суспільство, в якому керівні посади займають розумні й мудрі люди. 

Філософи, згідно з Платоном, є наймудрішими та найрозумнішими з усіх людей 
і мають набагато ширший і більш глибокий розум, ніж інші. 

За Платоном, філософи повинні бути правителями держави. Його 
уявлення про філософських правителів базується на переконанні, що філософи 
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мають найкращі знання про ідеальну справедливість, і вони здатні встановити 

та управляти державою відповідно до цих знань. Філософи повинні виявляти 
розум, мудрість і моральну чистоту, і вони повинні прагнути до істини та 

набувати знання про форми, що лежать за фізичним світом. Призначення 
філософа в «Державі» Платона полягає в досягненні високої ступені мудрості,  

розумінні ідеї добра і форм, що лежать за матеріальним світом. Філософ 
повинен пройти особисту трансформацію та піднятися від світу почуттів і 

конкретних речей до світу ідей і абсолютних істин. 
Отже, згідно з Платоном, місце філософа – у верховному керівництві 

держави, а його призначення – в досягненні мудрості, встановленні 
справедливості та забезпеченні процвітання суспільства. Філософи виступають 

як мудрі правителі, які ґрунтуються на пізнанні істини та добра та здатні 
керувати державою. У своєму трактаті «Держава» Платон стверджує, що в 

«ідеальної» держави має бути щонайменше чотири чесноти: мудрість, мужність  
розважливість, справедливість. У цьому трактаті сформульований перший 

проєкт ідеальної держави. Головною основою ідеальної держави є 
справедливість. Справедливість же полягає в тому, щоб кожному громадянину 

було відведено особливе заняття, що відповідає його натурі. Інакше кажучи,  
справедливість є відповідність реальної речі своїй ідеї, адже держава тоді є  
ідеальною (що відповідає ідеї держави), коли кожен громадянин діє в згоді зі 

своєю власною сутністю. Остання укладена в душі людини. Подібно до того як 
в душі людини є три початки, так і в державі має бути три стани: 

1) розумному початку душі в ідеальній державі відповідають правителі- 
філософи; 

2) шаленому початку – воїни; 
3) низинному, вожделеючому початку – хлібороби і ремісники (нижчий 

стан). 
Справедливість, за Платоном, «полягає в тому, щоб кожен мав своє і 

виконував теж своє» [1] . 
Висновки: Отже, в «ідеальній» державі рабів не буде. Це зовсім не 

означає, що Платон виступає проти гноблення людини людиною. Він вважав,  
що вищі касти не повинні в ім'я збереження єдності мати приватну власність. У 

праці «Закони» Платон також обговорює проблеми державного устрою. Однак 
у ній діалозі філософ вирішує основні господарські турботи перекласти на 
плечі чужоземців і рабів, хоча й тут засуджує війни. Проєкти ідеальної держави 

є утопією, яка представляє собою симбіоз рис вигаданих, надуманих ніби на 
противагу існуючим формам держави, з реальними рисами. Отже, призначення 

філософа в «Державі» Платона – це не просто вивчення філософії як 
академічного предмету, але й активна участь у керуванні державою, 

забезпечуючи мудрість, справедливість і благо для всього суспільства. 
Філософи, за Платоном, мають бути гармонійно злагодженими з ідеальними 
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формами та реалізувати свої потенціали, щоб стати максимально розуміючими 

істину. Вони розуміють, що матеріальні речі та явища є лише відображенням 
вищої реальності та істини, які існують у світі ідей або форм. 

Призначення філософа, згідно з Платоном, полягає в пізнанні істинної 
природи речей та навчанні інших про цю істину. Філософи мають проникнути в 

глибини світу ідей і пізнати абсолютну реальність, яка лежить за матеріальним  
світом. Їхня мета полягає у досягненні мудрості і просвітлення себе та інших.  

Однак, варто відзначити, що погляди Платона на роль філософів у державі є 
об'єктом критики та обговорення. Чи можуть філософи ефективно керувати 

державою? Чи вони дійсно мають привілеї та владу на основі свого 
інтелектуального пріоритету? Ці питання продовжують стимулювати дискусії в 

філософії та політичній науці. За Платоном, філософи повинні пройти 
спеціальну підготовку, що включає філософське навчання та духовну 

трансформацію. У своїй роботі «Закони» Платон зауважував: «Я бачу близьку 
загибель тієї держави, де закон не має сили і перебуває під чиєюсь владою. Там  

же, де закон - владика над правителями, а вони – його раби, я вбачаю порятунок 
держави і всі блага, які тільки можуть дарувати державам боги» [2] . 
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